

青岛日报

2022年7月9日 星期六
农历壬寅年六月十一

国内统一刊号:CN37-0029 总第26378号



青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日四版

围绕稳步提高居民工资性收入水平、大力促进农民增收等打出政策“组合拳” 青岛“52条”促增收，让居民腰包更鼓

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

促进更加充分更高质量就业，稳步提高居民工资性收入水平

就业是最大的民生。《政策措施》从促进更加充分更高质量就业、优化企业工资分配宏观调控、加强新就业形态劳动者权益保障三方面提出了12条措施。

促进更加充分更高质量就业。《政策措施》提出，要实施就业扩容提质行动，搭建“创业一件事、一个场景”平台，深化创业型城区、街道、社区创建，组织各类创业创新大赛等活动，积极争创省级创业创新示范综合体和省级创业孵化示范基地（园区），落实创业孵化奖补政策。支持加强青年就业见习工作，实施“高校毕业生见习实习扩围计划”，扩大见习对象范围和见习规模。实施职业教育提质扩优领航计划，争创10所以上山东省高水平中职学校；实施“扬帆计划”，争创30个以上山东省特色中职专业群。加大大学生创业扶持力度，统筹实施创业补贴政策，优化创业担保贷款政策，实施新一轮创业培训政策。加大创业担保贷款支持力度，全面落实支持创业就业财税政策，加大金

居民可支配收入不仅是城市发展质量的重要检验，更是城乡居民最直接的获得感、幸福感、安全感。市政府近日印发《青岛市进一步提高居民可支配收入若干政策措施》，从四个方面提出52条政策举措，持续拓宽增收渠道，完善政策落实，加强协同配合，打好居民增收政策“组合拳”，扎实推进共同富裕。

融资支持中小企业力度。

优化企业工资分配宏观调控。《政策措施》提出，发挥企业工资指导调控作用，开展企业薪酬调查和制造业人工成本监测，规范发布全市人力资源市场工资价位、人工成本信息等。完善技能人才薪酬分配制度，强化工资收入分配的技能价值导向，促进企业合理提高技能人才工资薪酬待遇；优化事业单位收入分配机制，建立健全事业单位绩效工资分类核定，正常增长和“限高、稳中、托低”动态调控办法，搞活事业单位高层次人才薪酬激励，推动科研人员职务科技成果转化现金奖励纳入绩效工资管理政策落实，深化公立医院和公共卫生机构薪酬制度改革，落实义务教育教师待遇保障政策。保障职工劳动报酬权益，依法监督用人单位落实最低工资标准。保障农民工工资支付，完

善根治拖欠农民工工资长效机制，落实工程建设领域工资保证金等制度。

加强新就业形态劳动者权益保障。《政策措施》提出，要制定新就业形态建会入会集中行动方案，2022年，发展以货车司机、网约车司机、快递员、外卖员4个群体为重点的新就业形态劳动者入会3万人以上。

发展现代农业产业拓宽收入渠道，大力促进农民增收

城乡区域发展不平衡、城乡居民收入差距较大，是扎实推动共同富裕必须解决的突出问题。《政策措施》从发展现代农业产业促进农民增收、拓宽农民经营性收入渠道、提高农民财产收入、完

善对农民补助补贴政策等方面提出了15条措施。

在发展现代农业产业促进农民增收方面，我市将打造农业优势特色产业，实施乡村产业平台构筑行动，创建5个省级现代农业产业园，培育一批乡村特色产业十亿元镇，创建一批省级乡土产业名品村；培育新型农业经营主体，围绕粮油、蔬菜、畜禽、水果等优势产业，培育一批产业链条完整、带动作用明显、品牌效应显著、利益联结紧密的全产业链，重点链，做大做强一批农业产业化龙头企业，培育20家新一代农业“金花企业”；加强农产品品牌建设，培树山东省知名农产品品牌，对获得山东省知名农产品区域公用品牌和企业产品品牌的区（市）政府，经营主体分别给予50万元、15万元的一次性奖补；健全农村流通网络，改造提升县域综合商贸服务中心和物流配送中心，强化综合商业服务能力，推动商贸中心向周边农村拓展服务增加物流配送功能。

在积极拓宽农民经营性收入渠道方面，《政策措施》提出，要加快农村电商发展，提升农村电商公共服务能力，拓展农村特色产品网上销售渠道；大力发展休闲农业和乡村旅游，深入实施乡村旅游精品工程，对认定为全国、

(下转第二版)



各区市以加强城市管理、加快城市更新建设、促进环境提升为突破口，不断提高文明城市创建智慧化水平，形成人人参与浓厚氛围——

争创文明典范城市，青岛全城“总动员”

□青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

文明，是一座城市的内在气质，赋予城市发展生生不息的力量。
时下，青岛城市更新建设场面如火如荼，全市上下以争创全国文明典范城市为契机，着力解决“堵”的问题，持续整治“乱”的现象，扎实做好“美”的文章，推动城市文明环境不断改善、市民文明素质不断提高、社会文明水平不断进步。在文明典范城市创建过程中，我市各区市以加强城市管理、加快城市更新、促进环境提升为突破口，提高文明城市创建智慧化水平，形成人人参与浓厚氛围，推动全国文明典范城市创建再上新水平。

以绣花功夫推进城市管理精细化
把群众“急难愁盼”变成“满意清单”

各区市聚焦人民群众关切的问题，城市管理的盲区、社会治理的短板，以绣花功夫推进城市管理精细化，通过加强违法建设治理，推进老旧小区改造等，真正把群众的“急难愁盼”变成“满意清单”。

“一下子，小区干净整洁多了。”居住在市南区济宁路17号院的市民刘云香拍手称赞，“之前个别居民用铁栅栏圈地种菜，进出很不方便。如今私搭乱建拆除了，楼院的杂物清理干净了，



为培养学生社会责任意识，助力全国文明典范城市创建，7月8日，青岛立新小学联合双山街道、交运北洁（青岛）环境有限公司在万科城国际公园开展“行走的课堂，用脚步丈量成长”垃圾分类暑期实践活动。

余博 摄

虽然是老院子，但是看起来清清爽爽，别提多舒服了。”城市环境的打造看细节更看力度。市南区立足区域定位，扎实开展拆违治乱行动，对西部老旧城区、东部新区实施分类治理，坚持全域覆盖、拉网推进、精细整治，确保违建治理、示范路和示范楼院创建等各项工作任务落实落细。为提升城区“颜值气质”，市南区对占道经营现象开展集中整治，出动执法人员规范店外经营，清理游商浮贩；对店铺装修导致的建筑垃圾乱堆乱放问题及时发现、制止并查处；深入推进背街小巷广告招牌“增品提质”。

李沧区围绕产业升级、新旧动能转换、环境提升以及市民关注的交通拥堵、停车困难等问题，深入实施“一站一圈两区多组团”全域发展战略，将文明城市创建与城市更新深度融合，重点启动低效用地相对集中的火车北客站及周边区域、世博园及周边区域、楼山区域重点项目建设，大力推进旧城旧村改造、市政设施建设、公园城市建设、地铁沿线建设、停车场设施管理，不断提升城区能级。坚持问题导向，突出靶向精准，集中开展市容环境卫生，老旧小区及空中缆线、飞线充电整治等集中行动，进一步解决好群众“急难愁盼”问题。

(下转第三版)

新技术 新产业 新业态 新模式 抓牢四新经济 推动青岛高质量发展

青岛九合重工机械产业园竣工试运行，正在研发的世界最高80米泵车将在该园区问世
这个专用车“小巨人”在即墨快速崛起

□青岛日报/观海新闻记者 王涛

随着国家对施工行业的规范，专用车前景广阔，虽然同属于汽车行业，但很多人对专用车并不熟悉，专用车可分为环卫专用车、工程专用车、特种专用车、商务专用车、运输专用车、军用专用车等。在青岛，就有一家研发生产专用车的“小巨人”企业——青岛九合重工，其生产的小型泵车全国市场占有率国内第一，云梯车打破韩国企业市场垄断，下线的70米泵车是全球最高的整体式混凝土泵车，今年4月下旬的45米高空作业车为国内首创。

青岛九合重工是即墨一家民营企业，成立11年来，从一个最初只有35人的小企业，快速成长

为一家国家高新技术企业，主要产品包括混凝土泵车、混凝土输送泵、混凝土湿喷台车、云梯车、高空作业车等工程机械和特种车辆设备，产品不仅多次打破行业纪录，部分还处于国际先进水平。

6月初，这家企业再次传来好消息：作为青岛市重点项目，投资6.8亿元的青岛九合重工机械产业园竣工并进入试运营。令人期待的是，新研发的80米泵车也将在新园区投产。

争当专用车行业“小巨人”

“2011年公司成立时，主要生产混凝土泵，

仅用两年时间，销量就做到全国第一。”青岛九合重工机械有限公司总经理杨世法说，2013年，公司开始生产小型泵车，如今，小型泵车全国市场份额占有率已高达50%。2020年11月份，70米泵车下线，成为国内可挂牌上路最高的整体式混凝土泵车。

泵车高度从21米、25米，再到今天的70米，新产品的迭代不仅仅是机械臂高度增加那么简单。“在泵车这个行业，可以用‘一寸高一寸难’来形容，涉及布料高度、臂架系统、泵送系统、液压系统等众多问题。”杨世法举例说，在国内，汽

车底盘是有限量的，如何在这个限量的基础上开发更高的产品，这就面临着机械臂增重的问题。

以70米泵车为例，由于其投资大、技术难度高、场地限制等问题，主要应用于一些重大工程，因此很多企业在研发该类泵车时有诸多顾虑，但也正是上述原因，使得该类泵车有较大的市场需求。

目前，公司开发的70米泵车已经是国内外五桥底盘上最高的泵车了，可360度旋转，打破了市场产品只能180度旋转，在车辆后方普遍有30°~40°施工盲区的技术壁垒。同时，特有的带档启动功能，

(下转第三版)

提升业规模将进一步扩大，推动数字经济整体规模持续增长。
工业和信息化部电子第五研究所在会上发布了《中国数字经济发展报告》。该所副所长王蕴辉说，从数字产业化指标来看，通信产业是数字经济快速增长的重要因素。从数字基础设施指标来看，新基建、数据要素和相关辅助企业是高速增长的来源。此外，中国的数字人才指标也取得了快速增长。

数字青岛建设领导小组2022年第二次会议召开
推动各项工作落地落实
确保完成年度目标任务
赵豪志出席会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报7月8日讯 今天下午，数字青岛建设领导小组2022年第二次会议召开，总结今年以来数字青岛建设工作，安排部署下一步重点工作。市委副书记、市长，领导小组组长赵豪志出席会议并讲话。

会上通报了2022年上半年数字青岛执行情况评估结果，数字青岛建设领导小组办公室汇报了今年以来工作进展情况、存在问题和下一步工作安排，市行政审批局、市住房城乡建设局、西海岸新区分别作交流发言。

赵豪志讲话指出，数字化转型是事关城市发展基础性、战略性、全局性工程。今年以来，全市各级各部门认真贯彻落实市党代会和市两会部署，落实责任、创新举措、扎实推进，数字青岛建设取得阶段性成效，但与年初确定的目标任务相比还存在一些差距。各级各部门要认真总结上半年工作成绩和不足，进一步压实责任，学习借鉴先进城市经验，拿出更多务实有效的举措，确保年度目标任务如期顺利完成。

赵豪志强调，要紧紧抓住项目建设这个关键，加快数字经济重点产业链和专业园区建设，促进数字产业集聚化发展。要持续深化“工赋青岛”专项行动，支持卡奥斯和特定行业工业互联网平台发展，不断提升智能制造水平。要进一步提升“城市云脑”应用水平，推动各级各相关部门现有应用系统向城市云脑汇聚和融合，加快“城市感知中枢”建设，实现对城市生命线工程安全风险的实时监测预警。

赵豪志强调，要全面加快“数字机关”建设，加强协同事项“一件事”改革，进一步推动数据开放共享，打造无证明城市。要加快推进政务服务和城市运行“双12”清单落地落实，不断提高使用体验水平，持续拓展“一码通城”服务范围。要加快5G基站、数据中心等数字基础设施建设和应用，加强基础设施智能化改造。要加强统筹协调、督导调度，各区市各部门强化协同配合，推动全市数字化转型工作重大规划、重大工程、重大事项落到实处。

耿涛主持会议，孙海生、赵燕出席。各区市、西海岸新区设分会场。

以“筑城市更新特色典范·建国际时尚啤酒街区”为主题
2022年青岛啤酒街开街
王鲁明出席活动

□青岛日报/观海新闻记者 余瑞新

本报7月8日讯 今天晚上，百年青岛啤酒厂世纪广场灯火璀璨，伴随着情景舞剧和“倾倒啤酒”“干杯”等裸眼3D视频的震撼上演，2022年青岛啤酒街开街庆典正式拉开帷幕，集啤酒品饮、特色美食、文创市集、微演绎等于一体的夏日狂欢季来袭，开启“永不落幕的啤酒节”。市人大会常委会主任王鲁明出席活动。

本次活动以“筑城市更新特色典范·建国际时尚啤酒街区”为主题，旨在以啤酒文化赋能城市更新和城市建设三年攻坚行动，助力国家级步行街改造提升。据了解，开街后，登州路和台东三路将定时开启特色巡游，文创、时尚、美食、市集、小型音乐会等精彩活动也将轮番上演，让市民和游客在享受啤酒美食之余，领略青岛时尚活力的风采。

2020年7月，台东步行街入选商务部第二批国家级步行街改造提升试点。自此，台东三路和登州路贯通，拉开了现代化、国际化“大台东”的蝶变焕新大幕。本次开街，历时两个月改造的登州路啤酒街身披彩绘华丽亮相。记者在现场看到，登州路啤酒街不仅新建了休闲娱乐广场，提升了沿街的亮化水平，还以台东历史和“醉青岛”为主题，增加了墙体彩绘，将台东“朝观壁画夜赏灯”的活力场景延展，让啤酒街以更靓的风景、更炫的灯光、更美的街区焕新绽放。

(下转第二版)

日本前首相安倍晋三遭枪击不治身亡
我外交部：向安倍晋三家属表示哀悼和慰问

三版